

深一度

浙江新闻名专栏

近期，A股维持弱势震荡格局，沪指在2000点政策底附近窄幅波动，多空双方陷入上下两难的胶着中。昨日，证监会核准了10家企业的首发申请，IPO的再度开闸，成为影响A股走势的最重要因素。此前，IPO重启都会给股指带来沉重压力。此次IPO重启，股指是否会破位下行？2000点政策底能否守住——

IPO再度重启 A股何去何从？

■股指或将延续弱势震荡

IPO重启，成为影响市场波动的重要因素。业内人士表示，IPO重启将是短期影响大盘行情最主要的因素。

回顾今年以来走势，IPO重启一直是笼罩在A股市场上方挥之不去的阴影。前5个月，A股维持弱势震荡格局，沪指最高仅反弹至2177点，最低一度跌破2000点至1974点，此后一直在2000点上下窄幅波动。

中证评论认为，IPO重启一方面使得市场不断扩容，另一方面大量资金开始打新股，这就使得存量A股很难有所表现。

最新数据显示，截至6月6日，证监会首次正式受理已预披露的企业共455家，包括已过会企业43家。43家过会企业中，拟在上交所挂牌上市的共15家，拟在深交所中小板挂牌上市的共7家，拟在深交所创业板挂牌上市的共21家。

一些机构表示，虽然A股面临IPO扩容压力，但利空影响可能有限。东北证券研报就认为，2000点一带机会大于风险，考虑到各种积极因素，A股前景并不悲观。

从监管层方面看，证监会的一系列措施也将在一定程度上对冲IPO利空影响。此前在IPO重启利空影响不断发酵的时候，证监会及时出面，明确了下半年发行节奏，确定下半年将有100家左右的公司发行上市。

此外，据媒体报道，本次新股发行证监会对发行人和承销方下达了“窗口指导”，建议IPO企业不要进行超募、不要进行老股发售，这也将一定程度上舒缓市场的悲观情绪。

■新股不败神话或再上演

回顾此前IPO重启，“三高”发行、老股套现以及新股疯狂炒作等顽症被广泛诟病。此次IPO再度重启，是否会有积极变化，新股不败神话是否会继续上演？

首创证券公司研发部总经理王剑辉预测，老股转让等在国外已经被证明行之有效的措施，在国内还需要继续完善和调整。但预计此次重启后新股发行价格仍会比较低，发行上市后涨幅会比较明显，新股仍会被市场追捧炒作。

东北证券研报预测，证监会明确今年100家公司发行上市，预计发行价将比较低，而供给有限，炒新将再次成为时髦。

“新股不败神话可能仍会上演。在当前信心严重不足的情况下，新股炒作在一定程度上也会促使交易活跃，对市场信心恢复有一定益处。但监管层需要关注那些非正常的、不成熟以及结构性缺失原因引发的疯狂炒作。”王剑辉说。



新华社 徐骏 作

0.83元/股，近亿元买盘，退市长油在退市前最后一个交易日的谢幕演出颇为疯狂。投资者长油的央企身份、低于一元的持有价，使小散们蜂拥而入，赌重组、赌新三板、赌重新上市，然而，长油终究没有摆脱退市的命运。6月5日起，*ST长油正式从上交所摘牌退市，宣告其17年A股生涯终结。

专家认为，长油的退市，意味着监管层着力推进的更具市场化、多元化特性的退市制度改革任重道远。

度上也会促使交易活跃，对市场信心恢复有一定益处。但监管层需要关注那些非正常的、不成熟以及结构性缺失原因引发的疯狂炒作。”王剑辉说。

业内人士还表示，解决“三高”发行与抑制炒新等顽疾，监管层除加强事前防范，还需要加强事后管理，要引导市场预期。对于奥赛康老股套现等问题，虽然暂停发行，但最终如何处理，目前还没有明确意见，也在一定程度上导致市场预期混乱。

此外，市场人士建议，对于新股炒作风

险，需要对投资者加强教育，避免因盲目跟风炒作而亏损。

■创业板市场将再度承压

去年底，受IPO重启影响，创业板股指暴跌超过百点，创出开板以来最大跌幅。分析机构预测，此次IPO重启后，创业板高估值将再次面临调整压力，近期创业板反弹行情将面临终结，中期走势将再次面临严峻考验。

广证恒生公司报告指出，创业板短期止跌

反弹只是暂时，目前创业板估值水平依然较高，应谨慎对待估值调整风险。

在前期跌破年线后，市场一度预测创业板行情已经由牛转熊。但市场预期似乎再次落空，近期创业板走势再次明显强于大盘。但值得注意的是，随着创业板指反弹，广为诟病的创业板减持再次出现井喷，上涨再次成为股东套现良机。数据显示，5月份创业板公司合计遭重要股东减持套现近30亿元，较4月份的3.65亿元环比激增超过8倍。

“IPO重启后，主导创业板牛市的资源稀缺性逻辑将不复存在，而事实表明许多创业板公司并不具备高成长性，难以支撑目前的高估值。”王剑辉说，“IPO重启，创业板将再次面临压力，估值水平将继续调整。”

(本报综合)

■新闻内存

IPO再度开闸 10家企业获批文

中国证监会9日晚间通过其官方微博表示，证监会当日按法定程序核准了10家企业的首发申请，沪深交易所各5家。这意味着断档4个多月的IPO即将再度开闸。

证监会表示，9日获得批文的10家企业及其承销商将分别与沪深交易所协商发行日期，并陆续刊登招股说明书。

去年12月份，暂停一年多的IPO正式开闸。但在1月份密集迎来55家企业发行之后，IPO再次在争议声中暂停，监管层由此开始长达4个月的政策调整和IPO大检查。

与1月份的密集发行不同，按照证监会的最新定调，6月开始至今年年底，将大约发行100家新股。证监会新闻发言人张晓军此前亦表示，今年内，主板（包括中小板）、创业板发审会每周各召开一次，每次会议大致安排2家企业。

在IPO缓慢重启的同时，排队等待IPO的企业数量不断增加。证监会统计显示，截至6月9日，已有466家企业发布了预披露或预披露更新信息，包括已过会的42家企业。

(据新华社)

为贯彻落实国务院常务会议精神，进一步有针对性地加强对“三农”和小微企业的支持，增强金融服务实体经济能力，中国人民银行决定从2014年6月15日起，对符合审慎经营要求且“三农”和小微企业贷款达到一定比例的商业银行下调人民币存款准备金率0.5个百分点。

据介绍，“三农”和小微企业贷款达到一定比例是指：上年新增涉农贷款占全部新增贷款比例超过50%，且上年末涉农贷款余额占全部贷款余额比例超过30%；或者，上年新增小微企业贷款占全部新增贷款比例超过50%，且上年末小微企业贷款余额占全部贷款余额比例超过30%。

按此标准，此次定向降准覆盖大约2/3的城商行、80%的非县域农商行和90%的非县域农合行。央行表示，此次定向降准的范围不含2014年4月25日已下调过存款准备金率的机构。

此外，为鼓励财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司发挥好提高企业资金运用效率及扩大消费等作用，下调其人民币存款准备金率0.5个百分点。

央行表示，当前流动性总体适度充裕，货币政策的基本取向没有改变。中国人民银行将继续实施稳健的货币政策，保持适度流动性，实现货币信贷及社会融资规模合理适度增长，促进经济健康平稳运行。

(据新华社)

央行两个月内再度「定向降准」

鄞州美食节 火热上演



吃货们的口福来了。一年一度的鄞州美食节拉开了大幕，精致美食、乡间土味轮番上阵，共同演绎鄞州“美食风”。

今年美食节，联盛广场是“主场”，将相继推出本地酒店美食展、联盛美食节和进口食品展等活动。鄞州区各大商业广场也是倾力出击，万达甜品节，洛兹广场“十大舌尖精品征集”，精彩不断，而印象城推出的世界杯啤酒嘉年华和舟宿夜江夜宵美食节，将为球迷看球、狂欢添上“一把火”。

(张伟正 仇康康 摄)

我市银行业启动“普及金融知识万里行”活动

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员张晓光)日前，由宁波银监局和宁波市银行业协会联合主办、30家银行业金融机构协办的2014年度宁波银行业“普及金融知识万里行”活动在中山广场正式启动。

根据统一安排，各银行业金融机构以银行卡、理财服务、自助渠道、电子渠道、服务小微“三农”、非法集资、金融诈骗、个人信用等为重点内容进行宣传普及，接受公众咨询。据悉，全市银行业金融机构还将开展为期三个月的“金融知识伴您同行服务月”、“电子银行多元服务宣传月”、“珍视个人信用宣传服务月”等金融知识宣传普及活动。

来的“V”形结构，呈轴线形态发展；转向“△”形结构，呈环形放射状发展。苏南、浙北、浙南地区的城市加快“合纵连横”，陆路距离缩短、物流成本大幅下降、港口合作进一步加强。

据统计数据显示，2013年长三角地区生产总值达到97760亿元，比上年增加7809亿元，增速均值为9.7%。长三角地区经济总量占全国的17.2%，继续成为拉动全国经济增长的重要一极。

中国社会科学院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞道出心中的梦想：“建设沪苏浙皖长三角超级经济区，充分整合区域资源，形成以上海为中心的全球第一大城市群，带动中国跻身世界顶级强国之列，在日益激烈的国际竞争中掌握主动权。”

【上接第1版①】

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议。

习近平在讲话中首先代表党中央、国务院，对两院院士大会的召开表示衷心的祝贺，向两院院士和全国广大科技工作者表示诚挚的问候，向前来参加会议的外籍院士和国际科学界的朋友们表示热烈的欢迎。

习近平指出，中国科学院院士、中国工程院院士是我国科学技术界、工程技术界的杰出代表，是国家的财富、人民的骄傲、民族的光荣。长期以来，广大院士胸怀报国为民的理想追求，聚焦国家战略需求，勇攀科学技术高峰，创造了举世瞩目的成就，为推动我国科技进步、经济发展、人民生活水平提高、国防建设和优化国家决策作出了重大贡献。

习近平强调，实施创新驱动发展战略是一个系统工程。要深化科技体制改革，破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱，处理好政府和市场的关系，推动科技和经济社会发展深度融合，打通从科技强到产业强、经济强、国家强的通道，以改革释放创新活力，加快建立健全国家创新体系，让一切创新源泉充分涌流。要着力加快制定创新驱动发展战略的顶层设计，改革国家科技创新战略规划和资源配置体制机制，深化产学研合作，加强科技创新统筹协调，加快建立健全各主体、各方面、各环节有机互动、协同高效的国家创新体系。

习近平指出，创新的事业呼唤创新的人才。实现中华民族伟大复兴，人才越多越好，本事越大越好。知识就是力量，人才就是未来。我国要在科技创新方面走在世界前列，必须在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才，必须大力培养造就规模宏大、结构合理、素质优良的创新型科技人才。要把人才资源开发放在科技创新最优先的位置，改革人才培养、引进、使用等机制，努力造就一批世界水平的科学家、科技领军人才、工程师和高水

革，破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱，处理好政府和市场的关系，推动科技和经济社会发展深度融合，打通从科技强到产业强、经济强、国家强的通道，以改革释放创新活力，加快建立健全国家创新体系，让一切创新源泉充分涌流。要着力加快制定创新驱动发展战略的顶层设计，改革国家科技创新战略规划和资源配置体制机制，深化产学研合作，加强科技创新统筹协调，加快建立健全各主体、各方面、各环节有机互动、协同高效的国家创新体系。

习近平强调，根据广大院士和各方面意见，党的十八届三中全会提出了改革院士制度的要求，主要就是要突出学术导向，减少不必要的干预，改进和完善院士遴选机制、学科布局、年龄结构、兼职和待遇、退休退出制度等，以更好发挥广大院士作用，更好发现和培养拔尖人才，更好维护院士群体的荣誉和尊严，更好激励科技工作者特别是青年才俊的积极性和创造性。

习近平指出，长期以来，我国科技界涌现出许多受到人民爱戴的科学家，他们代表的是一种时代精神，影响的是一代又一代年轻人。培育和践行社会主义核心价值观，需要两院院士发挥作用。希望广大院士善养浩然之气，发扬我国科技界爱国奉献、淡泊名利的优良传统，以身作则，严格自律，在攻坚克难、崇德向善中做到学为人师、行为世范，带动科技界乃至全社会践行社会主义核心价值观。

习近平强调，中国科学院、中国工程院是我国科学技术界和工程技术界最高学术机构，是国家科学技术思想库。两院要组织广大院士，围绕事关经济社会及科技发展的全局性问题，开展战略咨询研究，以科学咨询支撑科学决策，以科学决策引领科学发展。

【上接第1版③】

去年，省委、省政府提出要大力实施“电商换市”工程，创新经济发展方式和空间，加大经济全球化融入力度和广度。作为我省两个国家电子商务示范城市之一，宁波积极推进“电商换市”工程，率先获批成为全国首批跨境贸易电子商务服务试点城市，去年11月正式启动跨境电商进口业务。

本次论坛由省政协主办，省商务厅和宁波市人民政府承办，是今年“两会两展”唯一的论坛。杨国勋、国家质检总局通关司副巡视员康玉燕、天猫国际总监赵晨等专家作了主题演讲。随后，嘉宾围绕“如何创新发展有浙江特色的跨境贸易电子商务”议题展开对话讨论。

期间，来自中东欧16国的客商对宁波赞赏不已。在他们眼中，长三角城市已然融为一体，是中国最具经济活力的区域，宁波将成为他们开拓中国市场的据点和支点。

“沪苏浙皖地区已经在原有基础上，浮现出一个更大范围的世界超级经济区，并将带动中国区域经济格局发生重大变化。”上月初，中国社会科学院发布的《城市竞争力蓝皮书：中国城市竞争力报告No.12》如是说。

在世人的见证下，继巴黎、伦敦、纽约、东京、芝加哥5个国际级大都市圈之后的“第六个国际级都市圈”正在加速形成，而宁波杭州湾跨海大桥无疑是这一大幕的开启者。

环杭州湾地区城市群空间结构由原

地扩建项目开工，投资金额达150亿元。到2018年，宁波杭州湾新区汽车产业年产能将达到100万台，年产值有望突破2000亿元。

5月28日，宁波发布石墨烯技术创新与产业中长期发展规划，力争10年打造成千亿元级的特色优势产业集群。把5000亿元的价格降到了1亿元/克，全球首条石墨烯规模生产线就坐落在杭州湾南岸的慈东滨海区。

向东是镇海、北仑的临港大工业转型升级提速，向西是余姚滨海新城等开发区块建设加速，宁波在“十二五”期间重点培育的沿海产业链在长三角新一轮产业链的整合中，亮出了独特的竞争力。今年首季全市装备制造业、战略性新兴产业占规模以上工业增加值的比重

继续提高，分别达到38.5%和21.0%。

产业布局加快优化的同时，产业结构也在发生深刻的变化。大桥开拓的发展空间，拉开了浙江、宁波“以海引陆、以陆促海、海陆联动”的发展序幕，加快了海洋经济的壮大步伐；大桥带来的滚滚人流，直接带动了甬城旅游业的兴旺，四明山麓、东海之滨满是来自长三角地区的游客身影；大桥带来的芸芸人才，直接催生了科技研发、金融保险、工业设计、动漫制作等高技术、高附加值的新兴产业，宁波的第三产业特别是现代服务业的比重也在不断加码。

打赢“桥牌”的不仅仅是宁波。大桥通车后，北块城市嘉兴坐享区位优势，经济从“运河时代”跑步迈向“滨

海时代”，主打外资集聚、产业新区和科技园的海盐经济开发区，正在成为嘉兴经济发展新的增长点。

环杭州湾乃至浙江全省的生产力布局发生重大变化，长三角经济再次腾飞蓄势再发。

区域融合 城市集群

利丰供应链收购项目、安盛天平财产保险总部项目……火热进行中的“两会两展”签下大单，仅浙江会江东分团就成功签约39个项目，其中世界500强企业投资项目6个。

大桥开通以来，宁波越来越受到全球创业投资者的青睐，成为大企业区域总部的首选地之一。这次“两会两展”